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I. METHODOLOGY 

 

The study used the Computer Assisted Telephone Interviewing (CATI) method and 

quota sampling based on the most recent official population data available in each of 

the targeted cities to achieve the desired sample size. The target population is 

residents aged between 16 years and 35 years who live in Great Tunis, Sousse and 

Sfax. 

 

One to One for Research and Polling interviewed a sample of 300 persons from the 

target population. 150 in Great Tunis, and 75 in both Sousse and Sfax. The data 

collection started on 5 January, 2022 and ended on 8 January, 2022. 

 

About data collection  

 

As described above, the data collection was done based on the CATI method. The 

operation took 4 days. Before starting the data collection, the sampling expert  

prepared the quotas for each city. The quotas were established based on the most 

recent official available data for each city from the National Statistics Institute (NSI). 

Quotas were fixed by area, age, gender and governorates. 

The quotas achieved before and after weights (official data used to establish the 

quotas): 

 

  Great Tunis: N=150 Sfax: N=75 Sousse: N=75 

  

Target 

Quotas 

Achieved 

quotas 

Target 

Quotas 

Achieved 

quotas 

Target 

Quotas 

Achieved 

quotas 

Area 
Urban  91,6% 92,0% 62,1% 62,7% 80,3% 78,7% 

Rural 8,4% 8,0% 37,9% 37,3% 19,7% 21,3% 

Age 

16-24 years 39,5% 39,3% 42.9% 42,7% 43.3% 44% 

25-29 years 26,8% 26,7% 24,9% 25,3% 26,2% 26,7% 

30-35 years 33,7% 34,0% 32,2% 32,0% 30,5% 29,3% 

Gender 
Men 49,6% 50,0% 50,0% 50,7% 49,4% 49,3% 

Women 50,4% 50,0% 50,5% 49,3% 50,3% 50,7% 

  Total GT 150 Total Sfax 75 Total Sousse 75 
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As the highest difference between the target quotas and the achieved quotas is 1.6% 

there was no need to weight the data. 

 

Details about the list of phone numbers and coverage  

One to One create a frame composed of all possible existing numbers with the different 

existing prefixes (all possible combinations for the remaining numbers) then the 

system randomly selects numbers and injects each time (until reaching the targeted 

sample) a set of 10 000. The random generation of numbers is done for each new 

survey. Therefore, we don't particularly know when calling, if the number works or 

not, or even exists or not. Each created number is unique and all the lists come from 

a unique frame where there are no duplicates. The list created is composed of 100% 

mobile phone numbers. The injected list is split depending on the penetration of each 

mobile operator in the studied city. One to One has covered all the telephone operators 

in Tunisia (Ooredoo, Orange and Tunisie Telecom) 

  

Interview length  

 

The interviews average length is 18 min 45 seconds. 

 

Details about data cleaning   

 

In carrying out data preprocessing, we went through three main steps: 

Translation of the database, coding of open-ended questions and data cleaning. 

In data cleaning phase we have checked if the number of complete questionnaires 

matches the target by checking for missing questionnaires and removing duplicate 

ones. Comparing the obtained quotas to the established ones to detect differences is 

done on a regular basis by tracking the quality of the data and also at the end of data 

collection. We also checked the quality of open-ended responses, correct understanding 

of questions and coherence of answers. 
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II. EXECUTIVE SUMMARY 

 

In this study, 300 respondents were interviewed about their socio-economic situation. 

Half of the sample was living in Great Tunis, and the remainder of the sample was 

equally split between Sfax and Sousse. 

 

DEMOGRAPHICS: 

In general, the respondents were divided equally into men and women whose ages are 

between 16 and 35 years old with a dominance of the age group 25-35 (58.7%) and 

most of them are single (71%). For those who are married (28%), the average number 

of kids is close to 2.  

90% of those who have school aged children, the children already in school. 82% of the 

children who are attending schools are registered in a public schools. 

Concerning the level of education, more than 1/3 of the sample graduated from 

university (42.7%). 43,7% of the respondents are continuously working, but this 

proportion differs depending on gender: it reaches 54% for men and only 33% for 

women. The low-income group dominates the sample (47.3%). No children younger 

than 18 are contributing in the household income.  

 

SECURITY AND SAFETY: 

83% of the sample feel either very safe or rather safe in their neighborhood and 17% 

feel rather unsafe or do not feel safe at all in their neighborhood, which is relatively 

high. Respondents with high income feel much safer than those with low income, 

which clearly related to the area of living, also the older the respondent is, the safer 

he feels.  

If we want to compare the level of security situation in the neighborhood between 

regions, Sfax takes the first place in the safety category (48%) then Great Tunis takes 

the second place (42%) and finally Sousse (40%).  

6% of the respondents have often experienced or witnessed street crimes and 16,7% 

often witnessed or experienced violence. 
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ECONOMY: BASIC NEEDS 

The second topic, is about basic needs and the ability to get enough goods for the 

household. 27% of respondents declared that they manage to provide sufficient food 

for their household, despite the current food prices, 28% can just about manage to get 

enough food and 42% either hardly or cannot at all provide enough food for their 

household, which shows a very tough situation to the major part of the sample. It’s 

more difficult when it comes to the ability of buying basic consumer goods such 

clothing or shoes, as only 16% manage to provide those goods for their household, 28% 

can just about manage to provide and 53% either hardly or simply cannot provide 

these kinds of goods for their household. 

 

HOUSING: 

Talking about housing, respondents often live in a small family1 (76.3%), and only 

4.7% of the sample live alone; also, the rate of women who live in small families is  

higher than the rate of men and similarly the age group 16-24.  

An overwhelming majority describe their dwelling as “House” (82.3%) and minority 

who said that they live in apartments (17%). In addition to this, Sfax is the city in the 

first rank concerning the proportion of respondents who live in houses (93.3%) and 

Great Tunis is in the last rank (78%) as there are much more apartment building in 

Great Tunis.  

Respondents with low incomes mentioned that they live in houses more than the other 

categories (84.5%). However, it has to be noted that living in a house does not imply a 

higher standard of living than living in an apartment, especially in popular 

neighborhoods.  

Turning now to the status of the dwelling. Generally, they seem to be equipped with 

the minimum needs, and rarely respondents declared that their dwellings miss doors 

or windows, refrigerators and other housing equipment. The availability of electricity 

is relatively good, and it is mainly affected by power interruptions due to utility 

 

1 Small family: family of the respondents composed only of his/her parents and siblings. 
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outages or electrical faults; otherwise, it is always available no matter what the 

situation of the respondent, either with high income (90%) or low income (81%). But 

this is not the case for drinking water, especially for Sfax. Only 66.7% of residents of 

Sfax mentioned that they always have access to clean drinking water and the rest 

either sometimes have access or never. 

However, this is not the case in Sousse or Great Tunis. The great majority of the 

residents of those cities often have access to clean drinking water (79.3% for Great 

Tunis and 72% for Sousse). 

Heating is missing in some dwellings (28.7%) - especially in Sousse and Sfax because 

of the lack of the access to natural gas in some neighborhoods in those cities - as well 

as the internet (33%) also with a clear difference between the capital were 27% do not 

have access to internet, and Sousse and Sfax inhabitants, with respectively 37% and 

40% of non-Internet access in their household. 100% of the respondents have phones 

– either mobiles or home phones.  

With regard to the costs of housing, it has to be noted that most respondents live in 

owned houses (69.3%), especially those with low incomes (82%) and the majority of 

those who rent their dwelling, pay monthly a rent between 100 and 499 dinars (72.6%) 

The higher the income gets, the larger the size of the dwelling gets. It has to be noted 

that 30% of the respondents are not able to declare how large their dwelling is. 

 

HEALTH AND MEDICAL SERVICES: 

More than three quarters of respondents (79.7%) have access to all necessary hygiene 

products. The higher the income the more they have access to hygiene products (96%). 

Those with a basic level of education have much less access to this kind of products 

(56%).  

With regard to health services, many people have access to different medical services.  

Starting with the example of the vaccinations: 50.3% of the sample always have access 

to vaccination against polio, the flu… and 82% of the sample always have access to 

vaccination against SARS-Covid-19 since it is always available and for free. Generally, 

women have more access to vaccinations (60% for general vaccination and 85.3% for 

SARS-Covid vaccination) than men (40.7% for general vaccination and 78.7% for 

SARS-Covid vaccination). The dominant age group who has access to vaccinations is 

25-35 - 53.4% for the general vaccination (against polio, the flu etc.) and 83% for 

vaccination against SARS- Covid19. 
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75.6% of the sample have access to general practioners (54.3% always have access and 

24.3% have limited access). The percentages are quite similar for the three concerned 

cities. 

Half of the sample (50%) declared that they always have access to dentists and the 

majority of them are the residents of Great Tunis (56%). The higher the income is, the 

higher the access to this service (64% for the High-income vs 61.6% for the Medium-

income and 40.1% for the Low-income).   

However, the accessibility of medical specialists is not as simple as the previous 

services, especially for Sfax. Around the one third of its surveyed residents (34.7%) 

said that they have always access to medical specialists, and this is not the same thing 

for Great Tunis and Sousse, which have around 44% of their surveyed residents who 

can always reach medical specialists.  

Generally, women are able to have access to this service more than men. The majority 

of them have access to this service either always (44,7%) or limited access (22%). For 

treatment and surgery in hospitals, the minority of the respondents have access either 

always (29%) or limited access (13,3%). Generally, this depends on the income, and 

those who said that they have high income, can access hospitals more than other 

categories (46%). 

 

LIFE SATISFACTION: 

The survey also indicates the respondents’ satisfaction with their life: 21,7% of the 

respondents declared being very satisfied of their life, 44% rather satisfied, 16% rather 

not satisfied and 18% not satisfied at all with their life. The most discriminative 

demographic variable with this result is the level of income. 
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III. DEMOGRAPHICS: PROFILE OF SURVEYED RESIDENTS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Distribution of the residents by gender  
 

 

 

 

Distribution of the residents by age groups  
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 Marital Status                                                    Number of children  

 

 



9 

 

 

                              Socio-economic survey in Tunisia                                       March 2022 

Highest level of education 

 

 

How much does your household earn per month? 
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Distribution of the residents by occupation 

 

 

Distribution of the working residents by type of employment 
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(If interviewee has school-age children) Are your children able to attend 

school? 

 

 

 

 

 

(If children are able to attend school) What type of school? 

 

 

 

 

 

 

 Only 38 interviewees have school-age children (5 years and more)  

Only 34 interviewees from 38 have children who are able to attend school 
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(If Private school) How much does the school cost per month per child?  

                                                                                                                                               

                                                                                                                                             

 

 

 

Do your children (up to age 18) work/contribute to the household income? 

                                                                                         

 

 

 

 

Only 7 interviewees from 34 have children in Private school 

All children are under 18 years old 
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(If the interviewee’s age is between 18 and 25 years) Do you have access to 

higher education? 

                                                                                                                               

 

 

 

 

 

  

128 interviewees’ ages are between 18 and 25 years 
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IV. QUANTITATIVE FINDINGS: UNIVARIATE ANALYSIS2 

1. SECURITY AND SAFETY: 

I would like to ask you about the security situation in your neighborhood: 

Generally speaking, how safe do you feel in your neighborhood? 

 

 
 

Have you personally experienced or witnessed street crime (such as 

muggings, thefts) within the last 3 months? 

 

 

2  Univariate analysis: The analysis of one variable 
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Have you personally experienced or witnessed violence (e.g. assaults, fights, 

brawls) within the last 3 months? 

 
 

 

2. ECONOMY: BASIC NEEDS 

What is the impact of current food prices on your ability to buy food for your 

household? 
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What is the impact of current market prices on your ability to buy basic 

consumer goods (e.g., clothing, shoes, etc.) for your household? 

 
 

 

3. HOUSING: 

What is your current housing situation? 
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Please describe your dwelling: 

 

 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling: 

• Roofing 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling: 

• Doors 

 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling: 

• Windows 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling: 

• Running water 

 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling: 

• Stove 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling: 

•  Refrigerator 

 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling: 

• Flush toilet 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling: 

• Bath/shower 

 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling: 

• Heating 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling: 

• Television 

 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling: 

• Phone 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling: 

• Internet 

 

Is your dwelling rented or owned? 
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How much are you paying for your dwelling per month? 

 

 

 

For the 91 interviewees who rent their dwelling:  

 

 

How large (m²) is your dwelling? 

30,7% of the sample either don’t know or have no response about their dwellings’ 

size. 

 

 

 

 

 

208 interviewees own their dwelling  65,3% of the sample do not pay 

any amount 

For the 208 interviewees who gave the size of  

their dwellings 
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How many people, including yourself, live in your dwelling? 

 

 

Do you have electricity in your dwelling? 
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Do you have adequate access to clean drinking water? 

 

 

 

4. HEALTH AND MEDICAL SERVICES: 

Do you have access to the necessary hygiene products for yourself? [Hygiene 

Products are all products for personal hygiene such as soap, shampoo, 

toothpaste, lotion, sanitizer, feminine hygiene products, etc.] 
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In general, how would you describe your access to each of the following 

services? 

•  Vaccinations [e.g., vaccines against polio, tetanus, hepatitis, measles, 

the flu, etc.] 

 

In general, how would you describe your access to each of the following 

services? 

•  Vaccination against SARS-Covid-19 
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In general, how would you describe your access to each of the following 

services? 

•  Doctor (general practitioner) 

 

 

In general, how would you describe your access to each of the following 

services? 

•  Dentist 
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In general, how would you describe your access to each of the following 

services? 

•  Medical specialist (e g. Eye specialist, dermatologist, 

gynecologist/urologist, pediatrician, etc.) 

 

 

In general, how would you describe your access to each of the following 

services? 

•  Hospital for treatment/surgery 
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5. LIFE SATISFACTION: 

To conclude, if you would have to rate your life satisfaction in general: How 

satisfied are you currently with your life 
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V. QUANTITATIVE FINDINGS: BIVARIATE ANALYSIS3 

Are your children able to attend school? 

 

 

3  Bivariate Analysis: The analysis of two variables 

Low income: Less than 999 Dinars / Medium income: 1000-1999 Dinars / High income: More than 

1999 Dinars 
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What type of school? 
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How much does the school cost per month per child?  
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Do your children (up to age 18) work/contribute to the household income? 
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Do you have access to higher education? 



37 

 

 

                              Socio-economic survey in Tunisia                                       March 2022 

 

 

1. SECURITY AND SAFETY: 
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I would like to ask you about the security situation in your neighborhood: 

Generally speaking, how safe do you feel in your neighborhood? 
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Have you personally experienced or witnessed street crime (such as 

muggings, thefts) within the last 3 months? 
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Have you personally experienced or witnessed violence (e.g., assaults, fights, 

brawls) within the last 3 months? 
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2. ECONOMY: BASIC NEEDS 

What is the impact of current food prices on your ability to buy food for your 

household? 
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What is the impact of current market prices on your ability to buy basic 

consumer goods (e.g., clothing, shoes, etc.) for your household? 
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3. HOUSING: 

What is your current housing situation? 
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Please describe your dwelling 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling 

Roofing 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling 

Doors 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling 

Windows 

 

 



48 

 

 

                              Socio-economic survey in Tunisia                                       March 2022 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling 

Running water 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling 

Stove 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling 

Refrigerator 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling 

Flush toilet 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling 

Bath/shower 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling 

Heating 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling 

Television 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling 

Phone 
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With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities 

do you have in your dwelling 

Internet 
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Is your dwelling rented or owned? 
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How much are you paying for your dwelling per month?? 
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How large (m²) is your dwelling? 
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How many people, including yourself, live in your dwelling? 
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Do you have electricity in your dwelling? 
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Do you have adequate access to clean drinking water? 
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4. HEALTH AND MEDICAL SERVICES: 

Do you have access to the necessary hygiene products for yourself? [Hygiene 

Products are all products for personal hygiene such as soap, shampoo, 

toothpaste, lotion, sanitizer, feminine hygiene products, etc.] 
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In general, how would you describe your access to each of the following 

services? 

• Vaccinations [e.g., vaccines against polio, tetanus, hepatitis, measles, the 

flu, etc.] 
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In general, how would you describe your access to each of the following 

services?  

• Vaccination against SARS-Covid-19 

 

 



66 

 

 

                              Socio-economic survey in Tunisia                                       March 2022 

In general, how would you describe your access to each of the following 

services?  

• Doctor (general practitioner) 
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In general, how would you describe your access to each of the following 

services?  

• Dentist 
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In general, how would you describe your access to each of the following 

services? 

•  Medical specialist (e g. Eye specialist, dermatologist, 

gynecologist/urologist, pediatrician, etc.) 
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In general, how would you describe your access to each of the following 

services? 

•  Hospital for treatment/surgery 
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5. LIFE SATISFACTION: 

If you would have to rate your life satisfaction in general: How satisfied are 

you currently with your life? 
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VI. APPENDIX 

SES Questionnaire 

 

This survey is carried out by [One to One] on behalf of the Country-of-Origin Information (COI) 

Unit of the Austrian Federal Office for Immigration and Asylum. This study aims to collect data 

on the socio-economic situation of residents in Tunis/Sfax/Sousse. The interviews are anonymous 

and the answers given do not have any impact on legal assessments or recommendations on 

asylum decisions.  

 

[Interviewer: Screening requires interviewees to be residents of Tunis, Sfax or Sousse aged 16 to 

35. Read out all response options. Multiple response options are only possible if indicated.]  

 

Sociodemographic: 

Gender:  

a) Male 

b) Female 

1.a. Governorate:  

- Ariana 

- Tunis  

- Manouba  

- Ben Arous  

- Sousse  

- Sfax 

 

 

1.b. Area:  

- Urban  

- Rural  

 

2. Age: -------- 

a) 16–19 

b) 20-24 

c) 25-29 

d) 30-35  

e) No response (stop Interview) 

 

3. Marital status: (read options) 

a) Single (go to Q5) 
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b) Married 

c) Cohabitation 

d) Divorced/separated 

e) Widower/widow 

f) No response (do not read) 

 

4. Number and age of Children: 

a) 1 

b) 2 

c) 3 

d) 4 

e) 5 

f) 6 and more 

g) No children 

h) No response (do not read) 

 

5. Highest level of education: (read options) 

a) Illiterate 

b) Elementary school 

c) Preparatory school 

d) Secondary school 

e) Vocational/technical training 

f) College/university 

g) No response (do not read) 

 

6. To begin, I would like to ask you about the security situation in your neighborhood: 

Generally speaking, how safe do you feel in your neighborhood? (Read options) 

a) I feel very safe in my neighborhood 

b) I feel rather safe in my neighborhood 

c) I feel rather unsafe in my neighborhood 

d) I don’t feel safe in my neighborhood at all 

e) No response (do not read) 
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7. Have you personally experienced or witnessed street crime (such as muggings, thefts) 

within the last 3 months? (Read options) 

a) In the last three months, I have often experienced/witnessed street crime 

b) In the last three months, I have occasionally experienced/witnessed street crime 

c) In the last three months, I have seldomly experienced/witnessed street crime 

d) In the last three months, I have never experience/witnessed street crime 

e) No response (do not read) 

 

8. Have you personally experienced or witnessed violence (e.g., assaults, fights, brawls) 

within the last 3 months? (Read options) 

a) In the last three months, I have often experienced/witnessed violence 

b) In the last three months, I have occasionally experienced/witnessed violence 

c) In the last three months, I have seldomly experienced/witnessed violence 

d) In the last three months, I have never experienced/witnessed violence 

e) No response (do not read) 

 

9. Are you currently working (either in the formal or informal economy)? (Read options) 

a) I am continuously working (go to Q10) 

b) I am occasionally working (go to Q10) 

c) I am unemployed/don’t have any work (go to Q12) 

d) I am a student (go to Q12) 

e) I am a housewife (go to Q12) 

f) No response (do not read) (go to Q12) 

  

 [Interviewer: In case of response a) or b) proceed with question10. In case of answer c) proceed 

with question 11.] 

 

10. Please indicate the type of your employment (either employed or self-employed): (read 

options) 

a) Full-time 

b) Part-time 

c) Several part-time jobs 

d) Seasonal work 

e) Daily-wage work 

f) No response (do not read)  
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11. How much do your household earn per month? (Read options) 

 

a) Less than 500 Dinars  

b) [500-999 Dinars] 

c) [1000-1999 Dinars] 

d) [2000-2999 Dinars] 

e) [3000-5000 Dinars] 

f) More than 5000 Dinars] 

g)  Don’t know (Do not read) 

h)  Declined to answer (Do not read) 

 

12. What is the impact of current food prices on your ability to buy food for your 

household? (Read options) 

a) I manage to provide sufficient food stuff for myself/my family 

b) I can just about manage to provide sufficient food stuff for myself/my family 

c) I hardly manage to provide sufficient food stuff for myself/my family 

d) I cannot manage to provide sufficient food stuff for myself/my family 

e) No response (do not read) 

 

 

13. What is the impact of current market prices on your ability to buy basic consumer 

goods (e.g., clothing, shoes, etc.) for your household? (Read options) 

a) I manage to provide basic consumer goods for myself/my family 

b) I can just about manage to provide basic consumer goods for myself/my family 

c) I hardly manage to provide basic consumer goods for myself/my family 

d) I cannot manage to provide basic consumer goods for myself/my family 

e) No response (do not read) 

 

[Interviewer: If interviewee has school-age children (5 years old and above) proceed with question 

14, else proceed with question 17., if the respondent does not have children proceed with Q18] 

14. Are your children able to attend school? (Read options) 

a) My children are able to attend school (go to Q15) 

b) My children are not able to attend school (go to Q17) 

c) No response (do not read) 
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 [Interviewer: If case of response a) proceed with question 15. In case of response b) proceed with 

question 17.] 

 

15. What type of school? (Multiple answers) 

a) Public/government school 

b) Private school 

c) No response (do not read) 

 

[Interviewer: Ask if private school] 

16. How much does the school cost per month per child?  

- Child 1: ---- 

- Child 2: ---- 

- Child 3: --- 

- Child 4: --- 

- Child 5: ----- 

- Child 6: ----- 

a) Less than 100 Dinars  

b) Between 100 and 299 Dinars  

c) Between 300 and 499 Dinars  

d) Between 500 and 699 Dinars  

e) Between 700 and 999 Dinars  

f) Between 1000 and 1199 Dinars  

g) 1200 Dinars and more  

h) There are no school fees. 

i) No response (do not read) 

Because of their economic problems, there are families that rely on their members including 

children to contribute to the household income. 

17. Do your children (up to age 18) work/contribute to the household income? 

a) My children work/contribute significantly to the household income 

b) My children work/contribute somewhat to the household income 

c) My children work/ contribute little to the household income 

d) My children do not work /do not contribute to the household income 

e) No response (do not read) 

 

[Interviewer: If interviewee’s age is between 18 and 25 years proceed with question 18.] 
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18. Do you have access to higher education? 

a) I have access to higher education 

b) I don’t have access to higher education 

c) No response (do not read) 

 

19. Do you have adequate access to clean drinking water? (Read options) 

a) I always have access to clean drinking water 

b) I sometimes have access to clean drinking water 

c) I seldomly have access to clean drinking water 

d) I never have access to clean drinking water 

e) No response (do not read) 

 

20. Do you have access to the necessary hygiene products for yourself? [Hygiene Products 

are all products for personal hygiene such as soap, shampoo, toothpaste, lotion, 

sanitizer, feminine hygiene products, etc.] (read options) 

a) I have all necessary hygiene products 

b) I just about have the necessary hygiene products 

c) I hardly have the necessary hygiene products  

d) I don’t have the necessary hygiene products 

e) No response (do not read) 

 

21. In general, how would you describe your access to each of the following services? (Read 

options) 

 I always have 

access 

I have 

limited 

access 

I have 

severely 

limited 

access 

I 

have 

no 

acces

s  

Do not 

know 

(do not 

read) 

No 

respons

e (do 

not 

read)   

A. Vaccinations [e.g., vaccines 

against polio, tetanus, 

hepatitis, measles, the flu, 

etc.] 

1 2 3 4 8 9 

B. Vaccination against SARS-

Covid-19  

1 2 3 4 8 9 

C. Doctor (general 1 2 3 4 8 9 
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practitioner)  

D. Dentist  1 2 3 4 8 9 

E. Medical specialist (e g. Eye 

specialist, dermatologist, 

gynecologist/urologist, 

pediatrician, etc.) 

1 2 3 4 8 9 

F. Hospital for 

treatment/surgery  

1 2 3 4 8 9 

 

22. What is your current housing situation: (read options)? 

a) I live alone  

b) I live with housing partners  

c) I live with my small family  

d) I live with my extended family  

e) Other: specify ------- 

f) No response (do not read)  

 

23. Please describe your dwelling: (read options) 

a) I/we live in a house 

b) I/we live in an apartment 

c) I/we live in a shack 

d) Other: specify ------- 

e) No response (do not read) 

 

24. With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities do you 

have in your dwelling: [multiple choices possible] (read options) 

a) Roofing (yes/no) 

b) Doors (yes/no) 

c) Windows (yes/no) 

d) Running water (yes/no) 

e) Stove (yes/no) 

f) Refrigerator (yes/no) 

g) Flush toilet (yes/no) 

h) Bath/shower (yes/no) 

i) Heating (yes/no) 
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j) Television (yes/no) 

k) Phone (mobile or landline) (yes/no) 

l) Internet (yes/no) 

m) No response (do not read)  

  

25. Is your dwelling rented or owned? 

a) My apartment/house is owned 

b) My apartment/house is rented 

c) Other: specify ------- 

d) No response (do not read) 

 

 

26. How much are you paying for your dwelling per month? (Read options) 

a) Less than 100 Dinars  

b) Between 100 and 299 Dinars  

c) Between 300 and 499 Dinars  

d) Between 500 and 699 Dinars  

e) Between 700 and 999 Dinars  

f) Between 1000 and 1199 Dinars  

g) 1200 Dinars and more 

h) I do not pay any amount (do not read) 

i) No response (do not read)  

 

27. How large (m²) is your dwelling? (Read options) 

a) 20-40 m2 

b) 40-60 m² 

c) 60-80 m² 

d) 80-100 m²  

e) 100-120 m²  

f) more than 120 m²  

g) Do not know (do not read)  

h) No response (do not read) 

 

28. How many people, including yourself, live in your dwelling? 

a) 1 
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b) 2 

c) 3 

d) 4 

e) 5 

f) 6 

g) 7 

h) 8 

i) more than 8 

j) No response (do not read) 

 

29. Do you have electricity in your dwelling? (Read options) 

a) I always have electricity available 

b) I mostly have electricity available 

c) I sometimes have electricity available 

d) I never have electricity available 

e) No response (do not read)  

 

30. To conclude, if you would have to rate your life satisfaction in general: How satisfied 

are you currently with your life? (Read options) 

a) I am very satisfied 

b) I am rather satisfied 

c) I am rather not satisfied 

d) I am not satisfied at all 

e) No response (do not read) 

 

 



1 IRAQ
Socio-Economic Survey 2021

www.bfa.gv.at
www.staatendokumentation.at

ISBN 978-3-903109-17-9

This project was co-financed by the Asylum, Migration and Integration Fund

2 AFGHANISTAN
Socio-Economic Survey 2021

3 TUNISIA
Socio-Economic Survey 2022


